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想像未來 適應未來 創造未來

未來關鍵能力

探索未來．教育想像──take it easy

看見未來101年 裝上夢想翅膀102年 夢想起飛103年
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想像力 創造力
未來思考 系統思考
批判思考 問對問題
問題解決 自省反思

........

願景

未
來
想
像

探索教育，經驗學習

期程



「未來想像」教師專業社群
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「未來想像」教師專業社群

校長主持課程籌備會 教師工作團隊 屏東長榮百合國小參訪張麗玉教授蒞校指導 未來想像教師工作坊
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「探索未來．教育想像」發展課程架構

＊校園小偵探－
－未來圖書館

＊鹽水溪的前世今
生

＊穿梭歷史的場域 ＊未來的衣想世界
＊N世代的我

家園探索
社區玩透透

校園探索
校園大蒐奇

環境探索
看見大台南

未來探索
N世代的夢

想像力、創造力、未來思考力、問題解決

單元
主題

學習
活動

核心
能力

創意想像、未來思考、問題解決、體驗實作、歷程反思、經驗類化、
故事敘說、歷史對話、角色扮演、價值澄清、合作學習、情境學習、
專題學習、作品欣賞、資訊融入

教學
引導
策略

未來家園、未來環境、未來科技
未來
議題
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課程：
鹽水溪的
前世今生

課程：
穿梭歷史
的場域

課程：
未來三崁店
自然生態公園



探索家園──未來想像時間軸

過去

現在
未來

想像&思考

問題分析

歷史回顧
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• -鹽水溪的前世

• -鹽行社區探索

探索與體驗

• -樹社區生活地圖

• -社區亮起來

思考與重組
• -回到未來想像劇

• -未來的理想社區

想像與行動

探索未來 想像未來 選擇未來 創建未來
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鹽水溪的前世今生
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鹽水溪的前世今生~~綠活圖



鹽水溪的前世今生~社區探訪
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鹽水溪的前世今生~社區地圖
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• -諸羅樹蛙神奇故事

• -三崁店的前世今生

探索與體驗

• -樹蛙想像動動腦

思考與重組
• -催生自然生態公園

想像與行動

探索未來 想像未來 選擇未來 創建未來
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未來三崁店─自然生態公園



校長主持課程籌備會 教師工作團隊 大自然的臉譜密碼諸羅樹蛙的神奇故事 自然生態觀察教學

校長主持課程籌備會 教師工作團隊 三崁店心智圖教學三崁店自然生態體驗 三崁店自然生態體驗

16

未來三崁店─自然生態公園



穿梭歷史的場域

教學目標:問題解決、溝通與合作、未來思考
教學對象:高年級
教學活動:
【臺史博說故事】
【臺灣歷史博物館實地參訪】
【尋寶奇謀】
【未來主題館】
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未來史博館園區心智圖作品



教學目標:觀察力、想像力、創造力、問題解決
教學對象:低年級
教學活動:
探索校園圖書館問題，
並想像未來圖書館畫出構想圖
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校園小偵探－－未來圖書館



【Design for Change 】創意行動挑戰

感受 (Feel)

實踐 (Do)

分享 (Share)

想像 (Imagine)

校園小偵探－－未來圖書館
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校園小偵探－－未來圖書館



未來的衣想世界

構思創作

走秀表演

心情分享

教學目標:想像力、溝通與欣賞、克服緊張秀自己
教學對象:低年級
教學活動:三人為一組，創作服裝並走秀

走秀排練
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衣服的故事



未來的衣想世界
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N世代的我

我是村風少年

2030年的我

教學目標:觀察力、想像力、創造力、冒險力、未來思考
教學對象:六年級
教學活動:

人生的一堂課
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我的校園生活



2030的我心智圖作品



未來神奇發明心智圖作品



未來展望
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閱讀
深耕

表演
藝術

未來
想像



探索

創造

想像

謝謝指教

三村國小未來想像計畫


